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Geachte mevrouw Hermans,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat hebben met belangstelling 

kennisgenomen van de brief van uw voorganger van 4 juni 2024 over de verkennende gesprekken 

met de aandeelhouders van de Elektriciteits Produktiemaatschappij Zuid-Nederland (EPZ).1 De leden 

van de fracties van GroenLinks-PvdA en PvdD hebben naar aanleiding daarvan een aantal geza-

menlijke vragen en opmerkingen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA en PvdD 

U stelt dat de aandeelhouders van EPZ terughoudend zijn over de bedrijfsduurverlenging vanwege 

marktrisico’s en politieke onzekerheden. Ze zijn ook niet bereid de haalbaarheidsonderzoeken over 

verlenging mede te financieren. Ook willen de lokale overheden (gemeentes en provincie) hun aande-

len verkopen aan de Staat, aangezien zij op lokaal niveau geen direct belang meer zien.2   

De leden van de fracties van GroenLinks-PvdA en PvdD delen deze terughoudende houding van de 

lokale aandeelhouders ten aanzien van het langer openhouden van de kerncentrale in Borssele.  

 

De fractieleden van GroenLinks-PvdA en PvdD vragen of deze terughoudendheid ook geldt voor de 

aandeelhouder ERH (RWE). 

 

Wat betekent deze terughoudendheid van provincie en gemeentes voor de plannen voor twee nieuwe 

kerncentrales in dezelfde gemeentes en provincie, zo vragen de fractieleden van GroenLinks-PvdA en 

de PvdD. Met andere woorden, wat zegt dit over het lokale draagvlak voor kernenergie?  

 

De fractieleden van GroenLinks-PvdA en PvdD vragen verder welke gemeenten aandeelhouder zijn in 

de Zeeuwse Energie Houdstermaatschappij (ZEH). 

 

De fractieleden van GroenLinks-PvdA en PvdD vragen voorts hoeveel de ZEH aandelen in EPZ op dit 

moment waard zijn. Met andere woorden, wat is de orde van grootte van de kosten van een eventuele 

aankoop van deze aandelen door de Staat? 

 

 
1 Kamerstukken I, 2023/24, 32 645, L. 
2 Kamerstukken I, 2023/24, 32 645, L, p. 1. 
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Hoe lang overweegt u de kerncentrale in Borssele open te houden, zo vragen de fractieleden van 

GroenLinks-PvdA en de PvdD. Wat betekent dit voor de eventuele risico’s, met name op het gebied 

van kosten en milieu? 

 

De fractieleden van GroenLinks-PvdA en PvdD vragen ten slotte welke marktrisico’s en politieke on-

zekerheden bij de aandeelhouders deze terughoudende houding veroorzaken?  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat zien uw reactie met belang-

telling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 4 september 2024.  

 
Hoogachtend,  
 
 
 
 
S.M. Kluit  

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat 


